



СЕМЬЯ ЛЁГКОГО ПОВЕДЕНИЯ

Открылись новые подробности вокруг голого бизнеса
незаурядной семьи Шалаевских

с. 12–13

Основатели Юлиан Семенов и Артем Боровик. Издается с 1989 года

www.sovsekretno.ru

СОВЕРШЕННО



СЕКРЕТНО

март 2024 #6 (537)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ГАЗЕТА РАССЛЕДОВАНИЙ

18+

«КРОКУС СИТИ»: ХРОНИКА КОШМАРА

22 марта в Москве
произошёл
крупнейший
со времён
«Норд-Оста» теракт
в концертном
зале

с. 2–4



ОСТОРОЖНО! КОНЦЕРТ!

с. 6–7

Страшный теракт в «Крокусе» унёс жизни
сотен людей. Террористов ждёт суд.
А заказчиков возмездие

ВАСИ БОЛЬШЕ С НАМИ НЕТ

Не стало лучшего футбольного
комментатора страны.
19 марта 2024 года умер Василий Уткин



с. 18–19



ЕЖЕДНЕВНО СВЕЖИЕ НОВОСТИ НА САЙТЕ SOVSEKRETN0.RU

«КРОКУС СИТИ»:

ХРОНИКА КОШМАРА

22 марта в Москве произошёл крупнейший со времён «Норд-Оста» теракт в концертном зале

Сергей КОРНИЛОВ

Вечером 22 марта в концертном зале «Крокус Сити Холл», расположенном на окраине Москвы, должен был состояться концерт группы «Пикник». Зрительный зал был заполнен людьми, все билеты на концерт были проданы. Но концерт не состоялся. За несколько минут до начала выступления в здание ворвались несколько вооружённых мужчин в камуфляже и открыли огонь из автоматов по собравшимся людям. Разрядив несколько рожков, боевики подожгли пластиковые бутылки с бензином, отчего в зрительном зале начался пожар. Огонь быстро перекинулся на всё здание, в результате над зрительным залом рухнула крыша. От пуль террористов и под завалами рухнувшего здания погибли более сотни человек.

Москва такого не видела уже давно. Последний раз столь масштабный теракт в концертном зале случился в октябре 2002 года, когда чеченские террористы захватили в заложники посетителей центра на Дубровке, где проходил мюзикл «Норд-Ост». Тогда в течение трёх дней в заложниках у бандитов находились 916 человек. 140 человек погибли.

И вот теперь очередная дерзкая выходка террористов. Правда, в отличие от «Норд-Оста», где боевики целенаправленно взяли в заложники посетителей концертного зала, в «Крокус Сити» такой задачи никто не ставил. Бандиты преследовали иную цель: убить как можно больше мирных граждан, вызвать панику и максимальные разрушения, а потом беспрепятственно уйти. И своей цели террористы частично добились.

Силовики явно оказались не готовы к такому развитию событий. У спецслужб, конечно, есть планы действий на случай террористических атак, но все они связаны с захватом заложников. В этом случае спецназ имеет достаточно времени развернуть силы и как следует подготовиться к штурму. Как правило, такие спецоперации заканчиваются освобождением людей с минимальными потерями (во всяком случае у спецназа именно такая цель. — Прим. ред.). Но в случае с «Крокусом» всё по-



лучилось не так, как обычно. Боевики устроили быстрый, внезапный налёт, после чего побросали оружие и, смешавшись с толпой, беспрепятственно покинули здание. Причём, скорее всего, привычные для облика террористов чёрные бороды оказались приклееными. Боевики просто стянули с лиц эту бутафорию и стали практически неузнаваемыми среди большого количества посетителей. К такому сценарию правоохранительные службы, увы, не были готовы.

Неудивительно, что долгое время не было точной информации о нападавших. И только спустя несколько часов стали появляться первые, весьма скудные и противоречивые сведения. Так, по данным некоторых Telegram-каналов, в розыск якобы были объявлены трое уроженцев Ингушетии, самому младшему из которых не исполнилось ещё и 24 лет.

Впрочем, чуть позже информация изменилась. Стало известно, что кровавую бойню в «Крокус Сити Холле» устроили четверо уроженцев Таджикистана: 32-летний Далерджон Мирзоев, 30-летний Рачабализода Саи-

дакрами Муродали, 25-летний Шамсидин Фаридуни и 19-летний Мухаммадсобир Файзов. Трое из них были зарегистрированы в различных регионах России, двое официально работали: один — цирюльником в Иваново, другой — на какой-то фабрике в Красногорске.

Далее стали известны новые подробности. С помощью камер видеонаблюдения удалось выяснить, что боевики скрылись с места преступления на белом Renault Symbol. С помощью тех же камер видеонаблюдения спецслужбы отследили и маршрут передвижения бандитов: по МКАД в сторону юга и далее в направлении Калуги и Брянска.

В ночь на 23 марта автомашину с террористами заметили на одной из дорог в Брянской области, буквально в ста километрах от границы с Украиной и Белоруссией. На требование сотрудников полиции остановиться водитель не отреагировал. Пришлось начать преследование. В результате иномарку удалось остановить, один из преступников был задержан. Остальные скрылись в лесу. В машине при обыске обнаружили пистолет Макарова, магазин

к автомату Калашникова, а также паспорта граждан Таджикистана.

Впрочем, сбежавшие бандиты далеко не ушли. Ближе к утру благодаря стараниям силовиков беглецы были задержаны. Одного вообще пришлось снимать с верхушки дерева, где он пытался спрятаться от спецназовцев. Каким образом так быстро удалось отыскать беглецов — большой вопрос, потому как в глухих лесах Брянщины может легко затеряться целая армия террористов, не говоря уже о нескольких боевиках. Недаром в годы Великой Отечественной войны именно в брянских лесах существовали целые партизанские районы, куда немцы боялись соваться.

И тем не менее, утром 23 марта глава ФСБ Александр Бортников доложил президенту Владимиру Путину о задержании «всех четырёх террористов, непосредственно участвовавших в теракте в «Крокус Сити Холле», а также ещё семи человек, которые так или иначе способствовали боевикам. В настоящее время террористы доставлены в Москву, с ними работают следователи СКР. И это, вероятно, только начало.